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Пояснительная записка
Контрольно-измерительные материалы по предмету «устройство автомобиля»  составлены в соответствии с программой, к каждой теме курса (текущий контроль).
В пособии представлены контрольно-измерительные материалы, включающие в себя такие работы, как: тестовые задания для дифференцированного тематического контроля знаний, умений и навыков студентов.
Предусмотрены задания, как базового, так и повышенного уровней сложности. Это:
- задания с выбором ответа: а) задания, содержащие предметный вопрос и предлагающие несколько ответов на него, один из которых правильный. Проверяемый уровень знаний – базовый; 
- задания с кратким ответом. 
- задания со свободным развернутым ответом.
На выполнение  работы отводится 30 минут. Работа состоит  из 6 частей содержащих 60 заданий. 
54 заданий содержит 4 вариантов ответа, только один из которых  верный.
6 задания с развернутым ответом.
Сборник дополнен приложением: «Ответы к заданиям».
Пособие адресовано студентам  и преподавателям профессионального лицея №64


Инструкция
Внимательно прочитайте каждое задание и предлагаемые варианты ответа, если они имеются. Отвечайте только после того, как вы поняли вопрос и проанализировали все варианты ответа. Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если  какое -то задание вызывает у вас затруднение, пропустите его. К пропущенным заданиям можно будет вернуться, если у вас останется время.
Баллы, полученные вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как  можно больших заданий и набрать наибольшее количество


















Вопрос 1. В каком документе должно быть отражено наличие зданий, сооружений, помещений для оказания сервисных услуг на территории АЗС? 
1. В проекте АЗС. 
2. В паспорте АЗС. 
3. Правильный ответ п. 1 и 2. 
4. В инструкции завода

Вопрос 2. Кто определяет режим работы АЗС? 
1. Организация, контролирующая работу АЗС. 
2. Органы местного самоуправления. 
3. Организация, эксплуатирующая АЗС. 
4. Мастер АЗС

Вопрос 3. Кто является ответственным за техническую эксплуатацию АЗС? 
1. Мастер АЗС. 
2. Старший оператор. 
3. Руководитель АЗС. 
4. Начальник цеха

Вопрос 4. Обслуживание и ремонт технологического оборудования проводится в соответствии? 
1. С инструкциями заводов - изготовителей оборудования. 
2. С системой технического обслуживания и ремонта. 
3. Правильный ответ п. 1 и 2. 
4. С инструкциями руководителя

Вопрос 5. Резервуар оснащается оборудованием в соответствии: 
1. С проектом резервуара. 
2. С инструкцией по эксплуатации. 
3. С фактическим наличием соответствующего оборудования. 
4. С требованиями генерального плана

Вопрос 6. Базовая высота резервуара измеряется: 
1. Ежегодно, в летнее время. 
2. После выполнения ремонтных работ. 
3. Правильный ответ п. 1 и 2. 
4. Ежегодно, в зимнее время

Вопрос 7. Кто утверждает акт замера базовой высоты? 
1. Руководитель территориального органа Госстандарта. 
2. Руководитель организации, выполнившей градуировку. 
3. Руководитель организации – владелец АЗС. 
4. Старший оператор
Вопрос 8. Максимальный объем заполнения резервуара не должен превышать: 

1. 90% объема. 
2. 95% объема. 
3. 98% объема. 
4. 100% объёма

Вопрос 9. Какая периодичность зачистки резервуаров для автомобильных бензинов, дизельных топлив и масел без присадок? 
1. Не реже одного раза в год. 
2. Не реже одного раза в два года. 
3. Не реже двух раз в год. 
4. Не реже трёх раз в год

Вопрос 10. Резервуары подвергаются очистке? 
1. При ремонтах. 
2. Перед выполнением работ по их калибровке. 
3. При смене марок хранимых нефтепродуктов 
4. По мере необходимости. 

Вопрос 11. При выполнении работ по зачистке резервуаров оформляются следующие документы: 
1. Акт готовности резервуара к зачистным работам. 
2. Наряд – допуск на производство работ. 
3. Акт на выполненную работу. 
4. Все ответы правильные. 

Вопрос 12. В каком документе после зачистки делается отметка с указанием даты зачистки? 

1. В паспорте АЗС. 
2. В паспорте резервуара. 
3. В градуировочной таблице резервуара 
4. В проекте АЗС

Вопрос 13. Техническое обслуживание и ремонт резервуара осуществляется: 
1. Один раз в три года. 
2. Один раз в пять лет. 
3. По графику, утвержденному руководителем (техническим руководителем) организации. 

Вопрос 14. Дыхательные клапаны при отрицательной температуре окружающего воздуха периодически осматриваются: 
1. В соответствии с инструкцией завода – изготовителя. 
2. Не реже одного раза в десять дней. 
3. Не реже одного раза в месяц. 
4. Правильный ответ п. 1 и 2. 
Вопрос 15. Результаты ремонтов и устраненные неисправности оборудования резервуаров отмечаются: 
1. В паспорте АЗС. 
2. В паспорте резервуара. 
3. В паспорте резервуара. 
4. Правильный ответ п. 1 и 3. 

Вопрос 16. Какая периодичность проверки дыхательного клапана на срабатывание? 
1. Два раза в год, через 6 месяцев. 
2. Один раз в год. 
3. Ежемесячно. 
4. Три раза в год

Вопрос 17. Проверка срабатывания дыхательной арматуры совмещается: 
1. С проверкой герметичности ТРК. 
2. С проверкой герметичности трубопроводов. 
3. С проверкой герметичности газового пространства резервуаров. 
4. Правильный ответ 1 и 2.

Вопрос 18. Сливной трубопровод устанавливается нижним срезом: 
1. Не выше 50 мм от нижней точки резервуара. 
2. Не выше 100 мм от нижней точки резервуара. 
3. На уровне приемного клапана всасывающего трубопровода. 
4. Не выше 200 мм от нижней точки резервуара

Вопрос 19. При ремонте или регулировке топливораздаточных или маслораздаточных колонок со снятием пломб государственного поверителя... 
1. Делается запись в журнале учета ремонта оборудования. 
2. Составляется акт учета нефтепродуктов при выполнении ремонтных работ. 
3. Делаются отметки в формулярах (паспортах) ТРК и МРК. 
4. Все ответы правильные. 

Вопрос 20. Не допускается эксплуатация топливораздаточных и маслораздаточных колонок: 
1. С производительностью менее 40 л/мин. 
2. При отсутствии информации о стоимости топлива на счетном устройстве ТРК. 
3. При отсутствии или с нарушенными пломбами госповерителя. 
4. При отсутствии или с нарушенными пломбами 

Вопрос 21. На какой глубине должны располагаться подземные трубопроводы для топлива и его паров? 
1. На глубине не менее 0,4 м. 
2. На глубине не менее 0,3 м. 
3. На глубине не более 0,2 м. 
4. На глубине не более 0,5 м.

Вопрос 22. Допускается ли использование для нескольких топливораздаточных колонок одного, общего трубопровода для подачи нефтепродуктов из одного резервуара (для напорных ТРК) или нескольких трубопроводов из разных резервуаров к одной ТРК? 
1. Допускается. 
2. Не допускается. 
3. Допускается при условии наличия на трубопроводах запорной арматуры перед каждой ТРК и каждым резервуаром. 
4. Правильный ответ 1, 2, 3

Вопрос 23. Как часто технологические трубопроводы (наземная часть), арматура и устройства должны осматриваться ответственным лицом с целью выявления утечек топлива? 
1. Раз в месяц. 
2. Ежесменно (ежедневно). 
3. При необходимости. 
4. Один раз в год



Вопрос 24. Очистку и продувку огневых преградителей при техническом обслуживании трубопроводов проводят ... 
1. Один раз в три года. 
2. Один раз в пять лет. 
3. По мере необходимости. 
4. Один раз в 2 года

Вопрос 25. С какой периодичностью паровоздушные трубопроводы должны продуваться воздухом с целью очистки от осадков внутренней поверхности трубопровода? 
1. Ежемесячно. 
2. Не реже одного раза в два года. 
3. Один раз в год. 
4. Один раз в 3 года

Вопрос 26. Для предохранения от коррозии наружные металлические конструкции зданий и сооружений необходимо периодически окрашивать защитными грунтами и красками: 
1. Не реже одного раза в пять лет. 
2. Не реже одного раза в три года. 
3. Не реже одного раза в год. 
4. Не реже одного раза в два года. 


Вопрос 27. Эффективность работы вентиляционных установок принудительного действия производственных помещений АЗС проверяется: 
1. Ежегодно. 
2. Один раз в три года. 
3. Один раз в пять лет. 
4. Один раз в год

Вопрос 28. Сопротивление заземляющего устройства, предназначенного для защиты от статического электричества, допускается: 

1. Не выше 100 Ом. 
2. Не выше 300 Ом. 
3. Не выше 500 Ом. 
4. Не выше 400 Ом. 

Вопрос 29. Проверка состояния контуров заземления, устройств молниезащиты и защиты от статического электричества проводится: 
1. Не реже одного раза в год. 
2. Не реже одного раза в три года. 
3. Не реже одного раза в пять лет. 
4. Не реже одного раза в десять лет. 

Вопрос 30. Автоцистерны после их заполнения нефтепродуктом на нефтебазе (складе топлива и т.д.) подлежат пломбированию: 
1. Ответственным лицом грузополучателя. 
2. Ответственным лицом грузоотправителя. 
3. Водителем автоцистерны. 
4. Правильный ответ 2, 3

Вопрос 31. По завершении слива нефтепродуктов в резервуары АЗС измерение уровня нефтепродукта в резервуаре можно проводить: 
1. Не менее чем через 5 минут. 
2. Не менее чем через 15 минут. 
3. После отстоя и успокоения нефтепродукта в резервуаре (не менее чем через 20 минут). 
4. Не менее чем через 30 минут

Вопрос 32. Разрешается ли производить прием нефтепродуктов при неисправности технического и технологического оборудования АЗС? 
1. Разрешается. 
2. Разрешается при уведомлении ФСЭТАН. 
3. Разрешается с согласия руководства АЗС. 
4. Запрещается. 

Вопрос 33. Хранение легковоспламеняющихся жидкостей в мелкой таре разрешается в объеме: 
1. Месячной потребности. 
2. 5-ти суточной потребности. 
3. Суточной потребности. 
4. 10-ти суточной потребности

Вопрос 34. Традиционная АЗС – это: 
1. АЗС с надземным расположением резервуаров с разнесением ТРК и резервуаров. 
2. АЗС с подземным расположением резервуаров и разнесением ТРК и резервуаров. 
3. АЗС с подземным расположением резервуаров и размещением ТРК над блоком хранения топлива. 
4. Правильный ответ 1, 2

Вопрос 35. Минимальное расстояние от АЗС с подземными резервуарами до жилых и общественных зданий должно быть: 

1. 10 м. 
2. 15 м. 
3. 25 м. 
4.50 м

Вопрос 36. Минимальное расстояние от ТРК до подземных резервуаров должно быть: 
1. 4 м. 
2. 3 м. 
3. 2 м. 
4. 10 м

Вопрос 37. Какие из перечисленных помещений запрещается предусматривать в зданиях АЗС? 
1. Помещения для сервисного обслуживания пассажиров и водителей. 
2. Помещения для проведения огневых и сварочных работ. 
3. Торговые залы по продаже сопутствующих товаров. 
4. Правильный ответ 2,3



Вопрос 38. Объем аварийного подземного резервуара на площадке автоцистерн должен быть: 
1. Не менее 10 куб. м. 
2. Должен превышать не менее чем на 10% объема используемых автоцистерн. 
3. Не менее объема используемых автоцистерн. 
4. Допускаются с тройной изоляцией 

Вопрос 39. Допускаются ли на АЗС воздушные линии электропередач? 
1. Не допускаются. 
2. Допускаются. 
3. Допускаются с двойной изоляцией. 

Вопрос 40. На трубопроводах линии деаэрации резервуара перед дыхательными клапанами или огнепреградителями рекомендуется устанавливать: 
1. Обратный клапан. 
2. Быстроразъемную муфту. 
3. Запорную арматуру. 
4. Быстроразъемный 

Вопрос 41. На каком расстоянии от автоцистерны допускается движение автотранспорта во время слива нефтепродуктов из автоцистерны в резервуары АЗС? 
1. Не ближе 1 м. 
2. Не ближе 2 м. 
3. Не ближе 3 м. 
4. Не ближе 8 м. 

Вопрос 42. Проверка заземляющих устройств, включая измерение сопротивлений растеканию тока для зданий и сооружений I – II категории молниезащиты, должны производиться: 

1. Не реже одного раза в год – летом при сухой почве. 
2. Не реже одного раза в три года. 
3. Не реже одного раза в 6 месяцев. 
4. Не реже одного раза в 5 лет.

Вопрос 43. Резервуары вместимостью более 50 куб. м должны быть присоединены к заземлителям: 
1. Одним проводником. 
2. С помощью не менее двух проводников. 
3. С помощью не менее двух проводников в диаметрально противоположных точках. 
4. С помощью не менее 5 ти проводников.

Вопрос 44. Кем разрабатывается перечень газоопасных работ на предприятии? 
1. Начальниками цехов. 
2. Начальниками смен. 
3. Руководителем предприятия. 
4. Главным инженером предприятия 





Вопрос 45. Кем утверждается перечень газоопасных работ? 
1. Главным инженером. 
2. Руководителем предприятия. 
3. Начальником цеха. 
4. Начальником смены. 

Вопрос 46. Какой документ оформляется на проведение газоопасных работ 1 группы? 
1. Наряд-допуск. 
2. План работ. 
3. Акт. 
4. Протокол. 
Вопрос 47. Кто назначается ответственным за подготовку объекта к проведению газоопасных работ? 

1. Инженерно-технический работник цеха, в ведении которого находится эксплуатационный персонал данного объекта. 
2. Начальник цеха. 
3. Начальник смены. 
4. Главный инженер. 

Вопрос 48. Кем утверждается наряд-допуск на проведение газоопасных работ? 

1. Главным инженером или его заместителем по производству или начальником производства. 
2. Руководителем предприятия. 
3. Начальником цеха. 
4. Ответственным за проведение газоопасных работ. 
Вопрос 49. В скольких экземплярах оформляется наряд-допуск на проведение газоопасных работ? 

1. В одном. 
2. В двух. 
3. В трех. 
4. В четырех. 
Вопрос 50. Кто из руководителей допускает к выполнению газоопасных работ? Чья подпись в наряде - допуске является последней, после которой разрешается приступать к выполнению газоопасных работ? 

1. Начальник смены. 
2. Начальник цеха. 
3. Ответственный за проведение газоопасных работ. 
4. Руководитель предприятия. 
Вопрос 51. Какой инструктаж проводится с исполнителями газоопасных работ перед их началом? 

1. Целевой. 
2. Повторный. 
3. Внеплановый. 
4. Первичный на рабочем месте. 

Вопрос 52. Какое количество исполнителей должно быть в бригаде, выполняющей газоопасные работы? 

1. Не менее 2-х человек. 
2. Не менее 3-х человек. 
3. Не менее 5-х человек. 
4. Не менее 6-х человек. 
Вопрос 53. Разрешается ли проведение газоопасных работ внутри емкостей без средств защиты органов дыхания? 

1. Запрещается. 
2. Разрешается главным инженерам при условии, что объемное содержание кислорода в емкости составляет не менее 20 %, а содержание вредных паров и газов в емкости не превышает ПДК этих веществ в воздухе рабочей зоны, при этом должна быть исключена возможность попадания вредных, взрывоопасных паров и газов извне или выделения их из отложений футеровки и т. п.


3. Разрешается руководителем предприятия. 
Вопрос 54. Допускается ли работа внутри колодцев, коллекторов, в тоннелях и траншеях без средств защиты органов дыхания? 

1. Не допускается. 
2. Допускается. 
3. Допускается с разрешения главного инженера. 
4. Допускается с разрешения начальника цеха.
Вопрос 55. Разрешается ли проводить огневые работы на действующих взрывопожароопасных объектах в темное время суток? 

1. Разрешается с разрешения главного инженера. 
2. Разрешается только в дневное время (за исключением аварийных случаев). 
3. Запрещается. 
4. Разрешается руководителем предприятия 
Вопрос 56. Какой документ оформляется на проведение огневых работ на действующих взрывопожароопасных объектах? 

1. Наряд-допуск. 
2. Акт. 
3. План проведения огневых работ. 
4. Заключение. 

Вопрос 57. На сколько этапов подразделяются огневые работы? 
1. На два. 
2. На три. 
3. На четыре. 
4. На пять 

Вопрос 58. С разрешения какого должностного лица исполнители могут приступать к выполнению огневых работ? 
1. С разрешения лица, ответственного за проведение огневых работ. 
2. С разрешения начальника цеха. 
3. С разрешения главного инженера. 
4. С разрешения начальника смены. 

Вопрос 59. Кто может быть назначен ответственным за выполнение подготовительных работ при выполнении огневых работ? 
1. Специалист данного объекта. 
2. Начальник смены. 
3. Начальник цеха. 
4. Главный инженер 

Вопрос 60. На какой срок оформляется наряд - допуск на ремонтные работы, и на какой объем работ? 
1. На определенный объем работ и действует в течение всего времени, необходимого для выполнения указанного объема ремонтных работ, с ежедневным подтверждением возможности проведения ремонтных работ соответствующими подписями. 
2. На одну рабочую смену. 
3. На одни сутки с возможностью продления еще на одни сутки 
4. На трое суток. 
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